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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SEGURANÇA ALIMENTAR E 
NUTRICIONAL (PPGSAN), REALIZADA NO DIA 10 DE JULHO DE 2023. 

 
Aos Dez de Julho de 2023 de dois mil e vinte três, às 14 horas, reuniram-se virtualmente por meio da plataforma zoom os 
membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em Segurança Alimentar e Nutricional (PPGSAN), com as seguintes 
presenças: Professores Doutores Ellen Mayra Menezes Ayres; Fernanda Jurema Medeiros; Flávia Milagres Campos; Rafael 
Silva Cadena; Thais da Silva Ferreira; Thais Salema Nogueira de Souza; Vanessa Schottz Rodrigues, Silvia Conceição Reis 
Pereira mello; e a representante discente Louine Carneiro Ferreira. As docentes Fabrícia Junqueira das Neves (férias) e 
Simone Augusta Ribas (atividade de estágio da graduação) justificaram suas ausências. A Reunião também contou com a 
presença da profissional de secretaria acadêmica Vanessa Pires Sobreira, assim, após a verificação do quórum, a 
coordenadora interina, Profª. Drª. Ellen Mayra Menezes Ayres, inicia a reunião agradecendo a presença de todos (as) e 
apresentando a pauta para deliberação dos participantes. O primeiro ponto da pauta 1. Reunião GT PTT – Professora Dra. 
Fernanda Medeiros; A professora fala sobre a reunião que acontecerá na quinta feira dia 13 de julho de 2023, e terão como 
meta até agosto a avaliação dos pontos já divulgados dos produtos técnicos, a professora inclusive já realizou algumas 
pontuações, mas  destaca a importância da participação do colegiado, caso haja alguma sugestão ou algum ponto a ser 
debatido para reunião do dia 13, o colegiado pode enviar a professora Dr. Fernanda ao fim da reunião do colegiado. A 
coordenadora agradece e segue para o próximo ponto. 2. Aprovação de prorrogações de prazo e de bancas de defesa 
(turma 2021); sobre esta turma a coordenadora lembra que o prazo (ORIGINAL) de defesa 28/02/2023 (semelhante a data 
da plataforma sucupira), algumas prorrogações já transcorreram e alguns alunos conseguiram fechar os seus trabalhos e 
outros alunos ainda precisam de tempo para fechar seus trabalhos. O Colegiado decidiu, em reunião anterior, que a turma 
inteira teria o prazo máximo até 30 de junho. A coordenadora traz algumas solicitações para aprovação com as suas 
respectivas justificativas. Discente: Cleo Borba Fonseca, que já havia passado a data de defesa previamente no colegiado 
anterior, no entanto, precisou prorrogar em alguns dias da data que havia sido acordado para o fechamento do texto escrito e 
da data da composição da banca. Data de defesa: 19 de julho de 2023, Horário: 14h (remoto), Título: Agricultura Familiar no 
Programa Nacional de Alimentação Escolar: proposta de construção de material educativo para professores, Orientadora: 
Profa Dra. Vanessa Schottz Rodrigues e Coorientadora: Professora Dra. Juliana Pereira Casemiro. Banca Examinadora: 
Titulares - Profa Dra. Thais Salema Nogueira de Souza (PPGSAN/UNIRIO) e Professora Dra. Juliana Dias Rovari Cordeiro 
(Instituto Nutes/UFRJ) e Suplentes - Professora Dra. Ellen Mayra Menezes Ayres (PPGSAN/UNIRIO) e Professora Dra. Celia 
Maria Patriarca Lisbôa (Núcleo de Estudos Culinafro/UFRJ). A coordenadora pergunta se algum membro do colegiado se opõe 
ou se há abstenções. As professoras Dra. Thais Ferreira e Dra. Fernanda Medeiros se abstém. A solicitação foi aprovada. 
Discente: Danielle Ramos Gomes, que já tinha uma aprovação de agendamento de defesa prévio para o dia 03 de julho, mas 
solicita prorrogação de prazo de defesa devido à dificuldade para fechar o texto escrito, além de desencontro entre orientadora 
e orientada mais a composição da banca em tempo do dia 03/07/2023. Data: 21 de julho de 2023, Horário: 13:30h (remoto), 
Título: Verificação de práticas sustentáveis na produção de alimentos em restaurantes comerciais do Rio de Janeiro. 
Orientadora: Profa Dra. Ellen Mayra Menezes Ayres. Banca examinadora: Titulares - Profa Dra. Thadia Turon Costa da Silva 
– INJC/UFRJ (Membro titular externo) e Profa Dra Elaine Cristina de Souza Lima, DNF/UNIRIO (Membro titular interno) e 
Suplentes - Profa Dra. Luciléia Granhen Colares – INJC/UFRJ (Membro suplente externo) e Prof Dr. Rafael Silva Cadena – 
PPGSAN/UNIRIO (Membro suplente interno). Após a apresentação, a coordenadora pergunta se alguém se opõe e se há 
abstenções. As professoras Dra. Thais Ferreira e Dra. Fernanda Medeiros se abstém. Discente: Emanuelle Caroline Aguiar 
da Silva, que pede solicitação de prorrogação de prazo de de defesa por conta de problemas de saúde enfrentados durante 
período. Data defesa: 10/08/2023, Horário: 14:00h (remoto), Título: “Alimentação em escolas Federais no Rio de Janeiro: Um 
estudo sobre sustentabilidade, condições higiênico-sanitárias e qualidade do cardápio.” Orientadora: Profa. Juliana Côrtes 
Nunes da Fonseca. Banca examinadora: Titulares - Prof. Dr. Rafael Silva Cadena (PPGSAN/ UNIRIO) e Profa. Dra. Patricia 
de Carvalho Padilha (INJC/ UFRJ) e Suplentes: Profa. Dra. Ellen Menezes Ayres (PPGSAN/ UNIRIO) e Profa. Dra.Taís de 
Souza Lopes (Instituto de Nutrição Josué de Castro/ UFRJ). Sem oposição e abstenções, a solicitação foi aprovada. A 
professora Dra. Fernanda Jurema Medeiros se abstém. Discente: Gabrielle Regine Passos de Almeida, que durante a 
reunião realizada com a turma (2021) ela solicitou uma fala com a coordenação. A aluna explicou que está com tudo pronto 
para defesa, porém, não consegue contato com a orientadora, profa Dr Luana Aquino, e por este motivo foi preciso solicitar 
prorrogação. Após a coordenação se certificar que o material da aluna já está de fato pronto, a coordenação autorizou o 
agendamento. Data defesa: 25/07/2023, Horário: 15:00hs (remoto), Título: “Elaboração de indicadores e de manual tecnológico 
para avaliação e monitoramento da qualidade dos dados registrados no SISVAN: Projeto SISVAN- QUALI.” Orientadora: 
Professora Dra. Luana de Azevedo Aquino e Coorientadora: Professora Dra. Mariá Gonçalves Pereira da Silva. Banca 
Examinadora: Titulares - Profa Dra. Juliana Pereira Casemiro (UNIRIOQPPGSAN) e Profa Dra. Ursula Viana Bagni (UFF). 
Suplentes: Prof Dr. Paulo Sérgio Marcellini (UNIRIO) e Profa Dra. Ana Laura Brandão (ENSP/FIOCRUZ). A coordenadora Documento assinado eletronicamente nos moldes do art. 10 da MP 2200/01 e Lei 14063/20
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pergunta se alguém se opõe ou se há abstenções. Como não houve manifestações, a prorrogação e o agendamento foram 
aprovados. Discente: Mariana Costa Basili, que justifica a solicitação de prorrogação de prazo em virtude de diversos 
compromissos de trabalho e da dificuldade de conciliá-los com o estudo e por isso não conseguiu finalizar as últimas correções 
na dissertação. Além disso, a orientadora, a profa Dra. Amábela Avelar, estará em férias entre os dias 29/06 e 06/08. Logo, a 
defesa precisará ocorrer após seu retorno. Data: 08/08/2023. Horário: 08hs (Online); Título: “Programa Força nos Esportes na 
Região dos Lagos do Rio de Janeiro: Análise da Segurança Alimentar e Nutricional dos adolescentes. ”. Orientadora: Profa 
Dra Amábela de Avelar Cordeiro. Banca examinadora: Titulares - Profa Dra Izabel Cristina Oliveira da Silva Joia 
(ENSP/FIOCRUZ) e Profa Dra Thais Salema Nogueira de Souza (PPGSAN/UNIRIO). Suplentes: Profa Dra Ana Eliza port 
Lourenço (UFRJ) e Profa Dra Luana Pereira de Aquino (UNIRIO). A Coordenadora pergunta se alguém se opõe ou se há 
abstenções. A Profa Dra. Thais da Silva Ferreira se absteve. A prorrogação e o agendamento foram aprovados. 3. Aprovação 
de Banca de Qualificação (turma 2022); esta turma tinha um prazo até 09 de maio de 2023 para a realização da defesa do 
projeto. A discente Louine Carneiro Ferreira, já havia a aprovação do colegiado para a prorrogação da banca, porém faltou 
a aprovação da banca examinadora. Orientadora: profa Dra. Naiara Sperandio (PPGSAN/UNIRIO) e coorientadora: Profa. 
Dra. Rute Ramos da Silva Costa (CulinAfro/UFRJ MACAÉ). Data: 17/07/2023. Horário: 17hs (remoto). Título do projeto: 
“INSEGURANÇA ALIMENTAR ENTRE MULHERES NEGRAS CHEFES DE DOMICÍLIOS EM COMUNIDADE DE CAMPOS 
DOS GOYTACAZES-RJ”. Banca examinadora: Titulares - Profª Dra. Célia Maria Patriarca Lisboa (CulinAfro/UFRJ MACAÉ) e 
Profª Dra. Juliana Pereira Casemiro (PPGSAN/UNIRIO). Suplentes - Profª Dra. Fernanda Souza de Bairros (UFRGS) e Profª 
Dra. Amábela de Avelar Cordeiro. Colegiado aprova. 4. Comissão de Acompanhamento Discente, aluna Talita Azevedo 
(turma 2022). A coordenação passa a palavra para a profa Fernanda Medeiros para relatar como está o andamento do curso 
da aluna. A profa Fernanda Medeiros informa que a aluna retomou a escrita do projeto, que avançou um pouco mais, mas que 
ainda não estaria apta para qualificar. No entanto, entende que há um prazo a cumprir, que já se esgotou (09/07/2023), e que 
mesmo sendo contrária a tal condução, assume o que o colegiado decidir sobre o exame da aluna. A Talita enviou e-mail à 
secretaria solicitando prorrogação do exame e aprovação da banca examinadora, mas sem o consentimento da Comissão. 
Diante do exposto, o colegiado aprovou a retirada deste último ponto sobre prorrogação e agendamento de defesa de projeto 
da aluna Talita, para que o documento com a solicitação de prorrogação contenha a assinatura de ao menos um membro da 
Comissão e que a banca examinadora seja apresentada para a aprovação no próximo colegiado. 5. Disciplinas - notas dos 
orientadores; A coordenadora mostra o quadro de disciplinas (semestre a semestre) e apresenta as disciplinas obrigatórias 
e eletivas sugeridas para o aluno cursar, a saber: semestre 1: metp (obrigatória), sasanI (obrigatória); semestre 2: políticas 
(obrigatória), sasanII (obrigatória), 1 eletiva (2 créditos); semestre 3: trabalho de dissertação 1 (obrigatória), exame de 
qualificação(obrigatória*), 1 eletiva (2 créditos) e; semestre 4: trabalho de dissertação 2 (obrigatória), trabalho de conclusão 
de curso (obrigatória*), atividades complementares (obrigatória). A coordenação reforça que a disciplina exame de 
qualificação, não é necessariamente obrigatória a ser cursada no terceiro semestre, podendo também ser cursada do segundo. 
O prof Dr. Rafael Silva Cadena sugere aperfeiçoar o quadro apresentado colocar as disciplinas eletivas iniciando no 1º 
semestre e passando Exame de Qualificação para o 2º semestre. A coordenadora diz que esta alteração já está prevista e 
estas informações estarão no site do PPGSAN. A coordenação mais docente do colegiado sugeriram a alteração do quadro 
das disciplinas (por semestre) de maneira ao aluno concluir dentro do prazo dos 24 meses. Para evitar as prorrogações a 
coordenação está adotando medidas como reuniões com os discentes por turma, e-mails para orientador e orientando. As 
disciplinas Trabalho de dissertação 1 e Trabalho de dissertação 2 tem como ementa: a análise do desenvolvimento da 
investigação, com discursão e ferramentas consensuais e tecnológicas especificas ao objeto, acompanhamento do trabalho 
de campo, discursão dos resultados da pesquisa. São disciplinas onde o orientador dá nota de zero a dez para o aluno. A 
coordenadora salienta que os orientadores que têm orientandos matriculados nestas disciplinas, deverão lançar as notas ao 
final do semestre. A profa Dra. Silvia * pergunta o que abrange a disciplina de Atividade Complementares; e a coordenadora 
explica que o aluno deve realizar atividades “extras” relacionadas à participações em eventos científicos, participações em 
atividades de extensão, projetos envolvendo a sua dissertação, palestra ou participar como ouvinte de uma palestra. Todas 
estas são consideradas “Atividades Complementares”. O importante é que estas atividades Complementares precisam ser 
comprovadas. A coordenação sugere que o aluno já tenha com ele estas declarações e certificados para comprovação da 
participação nessas atividades complementares ao realizar as inscrições na disciplina, além disso, os certificados devem 
constar de uma carga horária. O somatório da carga horaria deve ser de 30 horas, como exigido na disciplina. Por esses 
motivos a orientação na secretaria está sendo para o aluno se escrever na disciplina de Atividades Complementares somente 
quando estiver de posse dos documentos comprobatórios. A coordenadora segue explicando que existe também a 
possibilidade de duas disciplinas de 30 horas, as disciplinas de Tópicos Profissionais em SAN e Tópicos Profissionais em SAN 
Avançado, que tem como ementa: “Essa disciplina permitirá a participação do discente em ações dos projetos em pesquisa, 
ensino e/ou extensão envolvido pelos docentes do PPGSAN que abordem a temática de SAN.”. Estas disciplinas também são 
cursadas com o acompanhamento do docente do PPGSAN ou com seu próprio orientador. A coordenadora explica que as 
vezes o orientando participa de um projeto que não é o projeto dele de dissertação junto àquele docente ou seu orientador e 
faz uma participação ativa nesses projetos, e aí ele consegue através da inscrição em disciplina e uma nota de zero a dez, 
dada pelo orientador, confirmar a participação desse aluno nesses projetos ao se inscrever nessa disciplina em qualquer 
período. Lembrando que o aluno tem que estar inscrito em pelo menos uma disciplina no semestre durante o curso, do contrário 
o aluno será desligado automaticamente do curso. A profa Dra. Flávia Milagres Campos pergunta se as disciplinas estão sendo 
oferecidas em todo o semestre. A coordenadora diz que a melhor forma seria oferecer via demanda ou disponibilizar para o 
aluno e se não houver ninguém interessado, a coordenação retira a disciplina do Sie. A prof. Dra. Flávia Milagres Campos 
afirma que os alunos devem ser orientados pelos seus orientadores. Neste momento, a coordenadora explica sobre a disciplina 
de Estágio Docência. É uma disciplina eletiva na qual o orientador está em acompanhamento das atividades que o aluno deve 
cumprir em disciplinas de graduação pré-estabelecidas. Ao final do período, o orientador terá que dar nota de zero a dez para 
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o aluno e este deve apresentar um relatório com os detalhes das atividades desenvolvidas para a coordenação. A 
coordenadora lembra que internamente na Unirio tem uma regulamentação própria que trata de Estágio Docente: 

 
NORMAS PARA A DISCIPLINA ESTÁGIO DOCÊNCIA 

Normas aprovadas pelo colegiado do Programa de Pós Graduação em Alimentos e Nutrição, 
PPGAN, em reunião de colegiado realizada na data de 21 de Outubro de 2015. 

1º - A disciplina de estágio docência, em acordo com o artigo 17º, título III do regulamento do 
PPGAN é obrigatória para todos os alunos do curso de doutorado em 3 (três) semestres letivos; 

2º - Somente será aceita 1 (uma) inscrição em estágio docência por semestre letivo; 

3º - O aluno matriculado nesta disciplina deve escolher um supervisor, com a concordância do seu 
orientador, que será responsável pela avaliação e acompanhamento do aluno; 

4º - Somente professores participantes do PPGAN, ou a critério do colegiado, podem ser 
considerados como supervisores; 

5º - A disciplina na qual o aluno irá estagiar deve ser específica da área Ciência dos Alimentos, ou 
a critério do colegiado; 

6º - Fica sob a responsabilidade do supervisor, estabelecer o cronograma de trabalho do aluno; 

7º - O aluno não pode ser encarregado da responsabilidade total da carga horária da disciplina e 
deverá ser supervisionado integralmente, não podendo responder pela avaliação dos alunos 
matriculados; 

8º - Será permitida a dispensa nesta disciplina, quando o aluno tiver sido ou for docente substituto 
ou efetivo em qualquer instituição de ensino superior; 

A coordenadora faz ainda seguintes observações em relação a prazos; a turma de 2022 – teve até 09/05/23 para qualificar e 
esta mesma turma terá até 08/05/2024 para defender, cumprindo o prazo regulamentar de 24 meses. A turma de 2023 tem 
até 20/03/2024 para qualificar e a defesa desta turma será até março de 2025. Essas datas são as mesmas cadastradas na 
plataforma sucupira. A coordenadora lembra também que as atas do exame de qualificação e da defesa são a forma de ter a 
certeza de que aconteceu naquele dia, naquela hora. Sobre ambas as atas, a secretaria disponibiliza para os docentes, com 
as informações conforme recebidas no agendamento e aprovação em colegiado. A coordenadora segue para o próximo ponto. 
6. IN PROPGPI - defesas presenciais; é mais um ponto informativo, para dar ciência ao colegiado que foi publicado ainda 
na gestão anterior, em cinco de maio, que defesas públicas de Exames de Qualificação, Dissertação de Mestrado, Tese de 
Doutorado de programas stricto sensu e TCC de programas lato sensu ocorrer presencialmente. Então, a partir dessa data as 
defesas devem acontecer presencialmente. Se lê: “Parágrafo único, apenas os integrantes fora da cidade onde o curso é 
oferecido podem participar de forma remota da defesa pública.” 7. Disciplinas 2023/2; A coordenadora relembra que o 
calendário acadêmico foi aprovado no início do ano, com início em 21 de agosto de 2023 e previsão de término em 08 de 
dezembro de 2023. As inscrições ficarão abertas para o aluno fazer matrícula nas respectivas disciplinas através do portal do 
aluno durante o período de 21 de agosto de 2023 até 08 de setembro de 2023. A turma de 2022 já está no momento de se 
inscrever em Trabalho de Dissertação 2, Trabalho de Conclusão de Curso e Atividades Complementares (para quem ainda 
cursou). A turma de 2023 devem se inscrever obrigatoriamente em Políticas e Ações em SAN, Seminários em SAN II, Exame 
de Qualificação (caso esteja apto a qualificar até 08 de dezembro 2023, do contrário o aluno pode se inscrever em Exame de 
Qualificação no 3º semestre - 2024.1) e Atividades Complementares (caso já tenha os comprovantes). Sobre exame de 
qualificação, se o aluno 2023 optar por se inscrever somente em 2024.1, sua defesa de projeto só poderá acontecer até 
20/03/2024. Logo, as disciplinas obrigatórias que serão oferecidas em 2023.2 são: SASANII, sob a responsabilidade da profa 
Thais da Silva Ferreira e colaboração da Profª Dra. Ellen Mayra Menezes Ayres e; Políticas e Ações em SAN, sob a 
responsabilidade da profa Dra. Juliana Pereira Casemiro (ainda precisando consultá-la para confirmar, pois ela não está presente). As 

disciplinas eletivas sugeridas para 2023.2 são: Ambientes Alimentares Como Promotores de SAN oferecida pela última vez em 2021.1; 

Bioestatística oferecida pela última vez em 2022.2; Educação Alimentar e Nutricional oferecida pela última vez em 2022.1 e; Pesquisa 
Qualitativa em Alimentação oferecida pela última vez em 2022.1. A coordenadora vê como disciplinas importantes para o 

desenvolvimento dos projetos dos discentes, Bioestatística e Pesquisa Qualitativa em Alimentação, sendo a primeira já conversada 
com a Profª Dra. Naiara Sperandio (UFRJ Macaé), que é a professora responsável, permanente, credenciada no programa. 
Mas, em conversa prévia, ela disse que poderia oferecer a disciplina somente de forma online (remota), pois a docente reside 
em Macaé, RJ, e leciona na graduação no mesmo dia, não havendo, portanto, tempo hábil para conseguir vir até o RJ. A 
coordenadora trouxe para o colegiado para ver a possibilidade de ser de forma remota. As profª Dra. Thais Salema Nogueira 
de Souza e a Profª Dra. Âmabela de Avelar Cordeiro já estão se organizando para a oferta da disciplina de EAN. A profa Dra. 
Flávia Milagres Campos confirma a oferta da disciplina Pesquisa Qualitativa em Alimentação relatando apenas a dificuldade de 
não sobrepor com outra disciplina e por isso ainda não foi estabelecido um horário. O prof. Dr. Rafael sugere que seria ótimo  Documento assinado eletronicamente nos moldes do art. 10 da MP 2200/01 e Lei 14063/20
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ter a estrutura para o aluno assistir a aula online em uma sala de aula. A disciplina de ambientes, a própria coordenadora, 
checaria com a profa Claudia Bocca e avaliará a possibilidade de sua oferta. O colegiado aprova as disciplinas para o semestre 
2023.2. 8. Edital aluno especial disciplinas x vagas; A coordenadora pergunta para os responsáveis por aquelas disciplinas 
se há vagas a serem oferecidas. Se eles possuem interesse em oferecer vaga para “aluno especial”, é necessário informar a 
coordenação o número de vagas. O “aluno especial” é aquele que tem a pretensão de entrar no programa no processo seletivo, 
por exemplo. Ele pode cursar disciplinas eletivas somente. Algum outro aluno, de outro PG pode querer cursar no PPGSAN e 
alunos que estão próximos a se formar ou de iniciação cientifica ou de extensão também podem se inscrever como “aluno 
especial”. Há um edital que precisa ser divulgado no site do PPGSAN e em outros meios de divulgações. Portanto, após a 
organização do quadro de disciplinas, os docentes responsáveis serão consultados e se aplicável, o edital será divulgado. 9. 
Descredenciamento do docente profº Dr. Victor Augustus Marin; A coordenadora recebeu o e-mail do professor onde ele 
solicita o descredenciamento do programa, mas em virtudes de outras pesquisas não tem como está ativo no programa. O 
professor agradece ao PPGSAN. A coordenadora diz que o professor não tem discente, a disciplina de “Biossegurança com 
enfoque em segurança alimentar e transgênica”. Era uma disciplina oferecida como eletiva que foi oferecida duas vezes em 
2020.2 e 2022.1 que era de responsabilidade dele, agora ele pedindo o descredenciamento poderá haver as seguintes opções; 
ou será convidado um novo docente a assumir ou colocamos um docente interno para assumir essa disciplina. A pensar e 
decidir no futuro. Além disso, o profº Dr. Victor Augustus Marin fazia parte da comissão de planejamento estratégico, então, 
outro docente terá que assumir tal posição. 10. Saída da Professora Dra. Fernanda Medeiros Câmara de pesquisa. A 
professora fala que nesses próximos meses, até o fim do mandato da CPPD, precisará substituir a Profª Dra. Mary Ann M. 
Freire, pois ela está assumindo a direção da extensão. Desta forma, a profª Dra. Fernanda precisará assumir a presidência da 
CPPD, além disso, seu mandato na Câmara de pesquisa termina em setembro de 2023. Por isso, a professora pede 
substituição na câmara de pesquisa. A coordenadora diz que para compor a Câmara, realmente precisa ser um professor da 
UNIRIO. 11.Informes: reuniões com discentes por turma, férias da coordenação (24/07 a 02/08); A coordenadora ressalta 
que está sendo feito ajustes no programa interno (SIE), de cada turma, junto a secretaria, corrigindo a estrutura curricular, a 
questão da diplomação que também está “atrasada”. A coordenadora lembra, editais de fomento sempre que é recebido 
qualquer informação de CNPQ, CAPES, FAPERJ, que há a divulgação para que vocês dentro do possível, se motivem a 
participar, essa é uma das funções da coordenação. Já foi dada a ciência via WhatsApp, porém a coordenadora ressalta mais 
uma vez que as reuniões realizadas com as turmas, que agora serão sempre programadas ao final de cada período. A 
coordenadora avisa que a Professora Dra. Fernanda Medeiros estará de férias em certo período do mês de julho assim como 
ela, sem sobreposição. Com relação a devolutiva do edital CRN4 CAPES, tivemos a assinatura ainda da antiga Gestão e foi 
publicado em diário oficial o convenio com o CRN4 e a Uniro. O grupo de docentes e vem tendo reuniões com representantes 
do CRN4 e UFRJ que estão inclusive organizando um evento em novembro, provavelmente na UNIRIO, sobre as temáticas 
dos projetos dos alunos. Maiores detalhes serão informados em outro momento. A próxima reunião do colegiado está 
agendada para o dia 14 de agosto, as 14 horas, uma semana antes de começar as aulas. 
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02/08/2023 14:47:19 - Assinatura realizada por thais.ferreira@unirio.br, IP 186.205.213.81
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